

各部门通力防汛排险 我市未出现严重灾情

本报讯(记者李舒雅)7月2日20时至3日8时,我市城区出现雷电和暴雨,降雨量达95.6毫米。据市城区防汛指挥部办公室排查和各区及有关单位提供的情况,因受暴雨影响,除城区部分地势低洼区域、铁路立交桥下出现短时积水;市委党校东侧一

养殖场被淹、解放区王褚街道新庄村5户居民家中轻微进水、新华北街4号院94号楼西侧一处围墙坍塌10余米外,我市未出现其他严重灾情。截至记者发稿时,汛情已全部排除。

7月1日17时,收到市气象局关于降雨的天气预报后,副市长、各城区政府和防汛成员单位,按照属地管理、辖区负责的原则,立即启动防汛应急预案,抢险队

伍迅速到岗到位,及时开展防汛抢险工作。市住建局按照“统一指挥、分片包干、定点守护、相互协作”的原则,及时启动防汛专项预案,组织城区河道管理处和市政公司维修处100余名职工,分成5个抢险分队,对城区市管道路、排水、桥梁、已治理河道

等30余处防汛重点隐患部位进行值守和排险。同时,该局出动20余台车辆对市管28条城市道路和河道进行不间断巡查,对积水较严重的区域和冲开的检查井设置安全警示标志,指挥并疏导人员车辆通行,并及时清理被堵塞的排水设施,排除险情。

工商部门发布六月份消费警示

天气炎热,选购熟食要谨慎

本报讯(记者李冬露 通讯员刘继红)6月份,市工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报1006件,其中咨询880件、申诉93件、举报33件。目前,该中心已处理申诉93件,调解成功90件,成功率为96.8%。为消费者挽回经济损失14.9万元;处理举报33件,办结率为100%。

6月份消费者申诉的基本状况为:商品消费52件,其中家用电器19件,占36.5%,居第一位;烟酒饮料食品12件,占23%,居第二位;家用机械10件,占19.3%,居第三位;其余共11件,占21.2%。服务消费41件,其中电信服务15件,占36.6%,居第一位;修理维修服务13件,占31.7%,居第二位;其余共13件,占31.7%。

进入6月份,天气炎热,气温较高,食品容易出现各种问题,特别是些裸装食品,比如熟食、面包等,12315指挥中心提醒消费者购买时一定要当心。一是尽量到证照齐全、符合卫生标准的商场、超市购买。二是购买真空包装熟食时,注意选择标签标注齐全、规范,有QS质量认证,保质期、生产日期标注真实的产品。三是购买熟食后要严格按照要求贮存,食用前务必要再次煮熟、杀菌,并在2小时内进食。四是要注意保存好购物凭据。

另外,随着天气转热,空调类商品申诉量大幅增加,问题主要集中在送货不及时、安装质量不达标以及空调不制冷、漏水等质量问题。12315指挥中心提醒,消费者如需添置空调,应提早动手,尽量避开空调销售高峰期。



牢记宗旨 一心为民

■中国共产党有8000多万名党员,每一个党员都应该充分发挥先锋模范作用,为把祖国建设得更美好、更富强而努力奋斗。

——屈效东(男,65岁,1984年入党,市政协委员)

■光阴似箭,到现在中国共产党已经走过90年风雨历程,我也从一名部队士兵变成了一名企业员工。但无论在哪里,我都会发扬党的优良传统和作风,全心全意为人民服务。

——张沁伟(男,31岁,1999年入党,企业员工)

■加入中国共产党,是因为我信任党;成为一名共产党员,是党对我的信任。我要在今后的工作中更加兢兢业业,践行好全心全意为人民服务的宗旨。

——赵莘(女,39岁,1992年入党,企业员工)

■我母亲是1947年入的党,受母亲的影响,我在1988年上大学时就入了党。20多年来,在党的教育和培养下,自己逐步成长了起来,无怨无悔地工作在平凡的教学岗位上。

——王佳祥

(男,49岁,1988年入党,教师)(本报记者许明霞整理)



七一当天,博爱县金城乡先后对60多名老党员进行了走访慰问,送去了党的关怀。目前,该县共发放慰问金3万余元。图为该乡领导正在慰问老党员周广庆。张耀武 摄



7月1日上午,在客运站,返乡务工人员回到焦作。当天是我国暑假第一天,与春运有所不同的是,暑运主要是以外出务工人员返乡及返校学生暑假返家为主。本报记者田建明 摄

262瓶假酒被查获

本报讯(记者王言 通讯员云勤海)记者昨日从市商务稽查支队了解到,为打击销售假冒侵权酒类违法犯罪行为、维护广大消费者和企业的合法权益,该支队从6月份开始,对解放、山阳等五区内酒类经营户比较集中的路段、市场进行了检查。

此次共检查了68家经营户。其中,对无《酒类流通备案登记表》、未张贴“向未成年人售酒”警示标志的3家商户下达了责令限期改通知书;对12家无酒类流

通随附单且单货不符的知名品牌白酒,进行异地先行登记保存,共保存酒281瓶。后经厂家打假办鉴定,有262瓶酒是假酒。

目前,该稽查支队正对违规经营案件进行认真调查,对违规经营户将按《酒类流通管理办法》的相关规定进行处理。



Life 生活服务区



未来三天仍有降雨 平均气温32℃左右

昨日,记者从市气象局了解到,根据最新气象资料分析,5至6日我市将有阵雨或雷阵雨天气过程,雨量分布不均。预计下周我市降水量为15mm~25mm(历年同期均值32.7mm~41.7mm),属于偏少;周平均气温26℃~27℃(历年同期均值26.5℃~26.8℃),属于正常,周极端最高气温36℃左右。未来三天内仍有降水,平均气温32℃左右。市气象台工作人员提醒市民,下雨天路面湿滑,车辆易打滑,驾车出行时请保持适当车距、车速,小心驾驶。

具体天气预报:4日,我市天气多云间阴天,局部有阵雨,偏东风2~3级,气温22℃~30℃;5日,我市天气阴天间多云,有阵雨,偏东风2~3级,气温23℃~32℃;6日,我市天气阴间多云,有阵雨,偏东风2~3级,气温23℃~32℃。 许明霞

旅游提醒

暑期旅游旺季到来 遇纠纷要及时投诉

随着一年一度高考、中考的结束,暑期旅游大幕已经拉开,许多市民都选择与孩子一起外出旅游。但是,每次出游除了能看到美丽的风景外,还可能遇到一些不愉快的事情。那么,怎样才能更舒心、更快乐地出游呢?

市旅游局的工作人员提醒市民,不要把价格作为唯一的参考依据,在选择旅行社时,要选择信誉好、接待能力强、证照齐全的旅行社,并且要与旅行社签订规范的旅游合同。对旅行社提出的自费景点或增加物等要求,市民要增强防范意识,以免上当受骗。在旅游过程中,一旦发生纠纷,应保存好合同、发票、收据、行程计划单等相关证据,并及时向当地旅游部门投诉。

另外,工作人员还提醒市民,若在山区旅游,游客应注意防范昆虫、毒蛇等动物的伤害。如果被动物叮咬,要立即与景区医疗部门联系,抓紧时间治疗。 许明霞

考试信息

企业法律顾问执业资格考试 11日起开始报名

昨日,记者从省人事考试网上了解到,今年的企业法律顾问执业资格考试自7月11日起开始进行网上报名。

据了解,今年的企业法律顾问执业资格考试实行网上报名和现场资格审查相结合的办法。其中,网上报名时间为7月11日9时至26日17时,照片上传截至时间为7月25日17时,现场资格审查时间为7月12日至29日(省辖市现场资格审查具体时间由各省辖市政府人社(职改)部门确定)。

据悉,此次考试将于10月22日、23日举行,考试科目有综合法律知识、经济与管理法律知识、企业管理知识、企业法律实务。 许明霞

媒体观点

银行收费游戏玩的是“借尸还魂”

【事件】今年3月,中国银监会、中国人民银行、国家发改委联合下发通知,要求从7月1日起,免除密码重置费等34项银行服务费。但是,记者走访调查发现,多家银行将密码重置费改称挂失费继续收费,部分银行新添收费项目或提高原有项目收费。

【观点】按照银行的工作程序,密码重置前需要先挂失银行卡或存折挂失。虽然重置不需要收费,但挂失要收费。这样一来,密码重置费就通过挂失费成功地实现了“借尸还魂”。

这么明显的逻辑取巧,消费者也不可能看不清其中的“门道”。那么,为什么如此拙劣的手法,能够大行其道?根本的原因还在于银行处于垄断地位,其通过玩文字游戏糊弄监管者和侵犯消费者合法权益的行为,得不到有效的约束。

——《西安晚报》

大雨预报不准不能不了了之

【事件】7月1日早晨,北京市气象台分别发布雷电预警信号和暴雨蓝色预警信号,当天中午气象台又继续发布雷电黄色预警信号,这些预警最后相继解除。市民质疑:三次预警为何都不准?对此,北京市气象台台长乔林接受采访,详细了解了预警发布的过程,并表示,虽然有些降水时段比预报有所提前或推迟,但近期预报服务总体还是不错的。

【观点】气象服务作为公共服务的一环,当恪守起码的责任伦理,我想以一句国外气象界的名言,期勉我们的气象工作者:当你做对了,没有人会记得;当你做错了,没有人会忘记。

——《新京报》

不必惊呼北京三状元“弃北选港”

【事件】今年高考,北京三名女生以676分的相同成绩(不含加分),并列文科第一名。前天,来自香港大学消息,三名女生放弃北大,全部选择去港大就读,并且全部获得每年16万港币全额奖学金。

对此消息,昨天网民议论甚为热闹。有人说她们冲着高额奖学金去的,也有说她们是为了移民去的。当然,更多的声音是对中国教育体制的诟病。其实,这些话题是扯远了。

【观点】从网友热议看,国人还有一点担心,就是人才的外流,其实这一点也是多余的。我们可以套用温州的“地瓜经济”理论,温州人遍布世界,但他们的根始终在温州,就好比地瓜,藤蔓四处铺展,只是为了博采更多的阳光和雨露反哺根。年轻人志存高远,我们应该创造条件,让他们到香港去,到世界各地去,经受风雨,这样才能站得高、看得远。

——《钱江晚报》

讣告

我妻陈俊青,系焦作市职业教育中心学校女子中专校区退休教师。因病医治无效于2011年7月2日9时20分不幸逝世,享年72岁。兹定于2011年7月6日7时在市殡仪馆举行遗体告别仪式。请其生前亲朋好友届时参加。

夫:李家中 携
长子:李宏伟 媳:王俊秋 长孙女:李姝璇
次子:李宏广 媳:蒋艳霞 长孙:李雨坤 次孙女:李雨璐
三子:李宏奎 媳:许桂花 三孙女:李贝宁
女儿:李宏瑞 婿:张凤岐 外孙:张子豪

泣告

新华时评

期待“三公”消费公开更彻底

□郝洪

全国人大常委会日前表决通过关于批准2010年中央决算的决议,经财政部汇总,2010年中央行政单位、事业单位和其他单位“三公”支出合计94.7亿元。

“三公”消费公开千呼万唤始出来,消息的发布恰逢建党90周年纪念日,看似偶然,却也是必然。作为一个“代表最广大人民根本利益”的执政党,正是凭借其务实求变的精神,在90年的曲折历程中,建立起新中国、开创了中国特色社会主义道路。而所谓务实求变,就是正视民意并积极回应民意。

“三公”消费公开就是执政党在新社会发展时期对民意的积极呼应。一直以来,民间关于“三公”经费公开呼吁不断,希望能够从财政透明入手,打通公共权力监督的通路。公款吃喝、公车私用、公费出国这“三公”消费的权利与行政权

力的大小成正比,被认为是财政公开的深水区。公开“三公”消费,实际上公开了行政权力的边界,将权力真正置于民众监督之下,防止腐败,抑制权力自肥。

但是,尚停留在总额阶段的“三公”消费公开,还只是财政透明的一小步。与温家宝总理所说的“让任何一项行政性支出都进入预算,而且公开让群众知道,接受群众监督”距离尚远。公车消费、公费出国、公务接待费,一年花了多少?花在哪些具体项目上?这些项目消费是否有必要?消费标准是否合理?抽象的“三公”消费总额数据无法回答民众这些具体问题。“三公”消费公开细化至每一项后,才能发挥监督作用。

“三公”消费难治,很大程度上在于消费项目不清晰,统计数据往往经常不住层层拆分、仔细推敲,含糊的项目则多半暗藏玄机。好比“晒

箱底”,要晒得彻底,只有将箱子打开,里面的衣物一件件拿出来,摊在阳光下,才能将霉味除尽。“三公”消费要阳光化,就必然要将公开账目细化,要从公开的数据中看见具体机构和部门。唯如此,才能从根本上杜绝“三公”消费中公私不分、公权私用的集体腐败。

民意所盼,也是制度所需。让任何一项行政性支出都进入预算,在现实面前的尴尬无奈,以及对自身权利的期盼。只有综合运用法律、制度、行政等手段,不断“迫使”各项劳动权利归位,参与权、监督权等民主权利。

“淡定大叔”的微笑里有多少苦涩

□孙海强

7月1日,南京市的张先生乘出租车到市里办事,途中发现一位农民工竟然坐在一辆飞驰的黑色轿车后备厢内,十分危险。张先生拍照时,这位农民工神情自若,脸上带着微笑。有人称这位农民工为“淡定大叔”。(7月2日《扬子晚报》)

轿车后备厢里坐人,别说一般人前所未闻,就连交警同志都感到惊讶。此行为,算不算严格意义上的交通违章或两说,但却是明摆着的交通安全隐患,不足为人效仿。张先生说,当时轿车里乘坐了4个人,这位男子坐进车子也不起页,而他选择坐后备厢,或是因为衣服太脏,“裤子上有泥巴”,于是判断他是一名刚下工地的农民工。

看了张先生拍到的照片,我也对“淡定大叔”的农民工身份深信不疑——在我们身边,尤其是建筑工地上农民工兄弟不就是这个形象吗!上衣被汗碱染成了迷彩,裤子上沾满了石灰涂料印迹,鞋子上还挂着未干的泥巴。当这个形象与接送工人的轿车、与轿车的后备厢组合在一起时,相信包括“淡定大叔”在内的很多人的微笑里,都有些许无奈和苦涩。

尽管,由于工作环境不同,我们无法做到让所有农民工都与都市白领一样,穿体面的工装,享受四季恒温的生活。但是,作为中国工人的一支重要组成部分,他们由享受体制内工人的一切福利和待遇,体面与尊严。就“淡定大叔”坐后备厢而言,不管有什么理由,都显得与“安全生产、安全第一”格格不入,更谈不上什么尊重、尊严。

现实之中,虽然各地在保护农民工合法权益的工作力度逐年加大,但仍有不少农民工并不能真正做到体面而有尊严地工作,譬如,每到年末岁尾,农民工讨薪的声音总是此起彼伏;平时的休息、休假等基本权利,更是难以得到有效保障;眼下最现实的问题,一些地方的高温天气下,有多少挥汗如雨的农民工享受到高温补贴了呢?

所以,面对“淡定大叔”在轿车后备厢里的微笑,我们不能只解读为农民工不畏困难、以苦为乐的乐观情怀,更要看到他们在现实面前的尴尬无奈,以及对自身权利的期盼。只有综合运用法律、制度、行政等手段,不断“迫使”各项劳动权利归位,这样,农民工兄弟的微笑才能真正透出惬意和甘甜。

世相漫话

“健康教母”马悦凌被调查



据《新京报》报道,养生畅销书作家马悦凌宣称靠泥鳅当归等攻克世界级绝症,被医学专家驳斥无科学依据并存在危险。6月29日,南京市卫生监督部门针对本报此前刊发报道作出回应,当地卫生监督机构已正式介入调查,结论将及时向社会公布。

48岁的马悦凌通过其个人官网指导治疗“渐冻人”(运动神经元疾病)的行为,被医学专家质疑存在非法行医嫌疑。据公开资料,马悦凌自称治疗12名“渐冻人”患者,并将此病成因、治疗方法全部公布在网站上。

马悦凌此前受访时辩称,其行为是行善,不是行医,“我只是研究人类如何保持健康,这不需要资格认证”。 付业兴 作

辞职教女



浙大计算机系本科毕业的傅弘赢,因不满女儿在学校接受的教育,让女儿退学,自己也从新乡一家国企辞职做全职父亲教育女儿。他不要求女儿上大学、拿文凭,只希望女儿自由。

或许当事人真的比整个体制高明,也能将孩子培养得更优秀或独特,但孩子不是生活在真空中,将来还要与其他孩子交流、合作、共事,两种截然不同的价值观、话语体系如何对接?须知,在现代生存,离不开与人的合作,尤其在中国。

与体制相左,女儿不会如傅弘赢所说的更加自由、恰恰相反,她的人生可能会布满更多荆棘。傅先生,您和您女儿作好准备了吗? 春鸣 作